

## Безымянное донесли до реестра

**Кувандыкское предприятие незаконно сбрасывало сточные воды в озеро.**

Суд удовлетворил исковое заявление

Орской межрайонной природоохранной прокуратурой с требованием к ООО «Энергоресурс» (Кувандык) получить разрешение на сброс сточных вод в озеро. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры Оренбургской области. Кувандыкская компания, получающая сточные воды от предприятий и населения города,

после очистки сбрасывает их в пруды-испарители. Затем жидкость самотеком попадает в озеро Безымянное. При этом у компании не было документов, разрешающих сброс в озеро, передает ведомство. В настоящий момент оформленное разрешение на сброс сточных вод внесено в Государственный водный реестр.

15

тысяч обращений о несанкционированных свалках поступило на карту ОНФ со всей России за 10 месяцев этого года. Почти 6 тысяч свалок на сегодня убраны.

## Кого винить в несанкционированных свалках?



# Хождение по мусорным мукам

**130 несанкционированных свалок отметили оренбуржцы за этот год на интернет-карте Общероссийского народного фронта. Практически половину из них активистам удалось ликвидировать. Остальные в работе. Результат хороший. Вот только часто бывает так: на убранном месте появляются новые кучи мусора. Почему это происходит? Кого винить: бескультурное население или отсутствие самой возможности выбрасывать мусор без ущерба для природы? Эти вопросы обсуждались на региональной конференции ОНФ, которая прошла в Оренбурге 15 ноября. Общественники подвели итоги работы в уходящем году и сформировали предложения органам исполнительной власти.**

## КРИК ДУШИ

– В СНТ «Караби» за нынешний год мы выезжали пять раз. Только все уберем, а через пару месяцев там опять гора мусора, – говорит активистка ОНФ Светлана Смирнова. – Толку, что мы власть за собой таскали? Свалка появлялась снова. И это уже крик души. Делаем, работаем, убираем, а результата нет.

Действительно, по старым тропкам люди часто выносят мусор на прежнее место. Оправдывать их варварское поведение нет никакого смысла. Но дело, к сожалению, не только в элементарном человеческом бескультурье.

Бывает и такое: хочешь вывезти мусор на свалку, а его не берут. Оренбуржец Марат Ханнанов нанял машину, загрузил и поехал на полигон. Однако на свалке мусор не принял: послали Марата на другой конец города, чтобы заключить там договор. Таков порядок: сначала оплата, потом все остальное. Почему эти процедуры нужно проходить в разных местах? Но и это еще не все. Оказалось, что у физических лиц, каковым Марат Ханнанов является, мусор городская свалка не принимает. «Хотите сдать – оформляйте ИП», – заявили ему в бухгалтерии. Неизвестно, чем бы закончилась эта история, если бы Марат не достал корочки

помощника депутата и не пригрозил возмездием за халатную работу. Мусор у него в итоге принял, но ушло на всю процедуру пять часов. К слову, даже без этих мытарств сдать мусор на городскую свалку – дело недешевое. Мало нанять машину, еще за хранение отходов на полигоне придется выложить около ста рублей за куб.

## ЗАКОН ДОЛЖЕН БЫТЬ УДОБНЫМ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

В ОНФ жалобы на такие ситуации приходят регулярно. Хорошо, если история закончилась благополучно и хлам обрел свое последнее пристанище на полигоне. Но хеппи-энд – это редкость. Чаще люди опускают руки и мусор оказывается на несанкционированных свалках. Они как грибы вырастают в том числе и рядом с новыми домами. Куда строительный мусор новоселам после ремонта вывозить? А некуда. Можно, конечно, воспользоваться услугами частной компании. Только обойдется это недешево: 2800 рублей за машину вместимостью восемь кубов.

Впрочем, активисты ОНФ уверены, что выход есть.

– Городские свалки действуют в рамках закона, регламентирующего их работу, когда не принимают мусор у физических лиц, – поясняет член регионального

штаба Общероссийского народного фронта Владимир Данильчик. – Закон нужно соблюдать. Но, как говорит лидер ОНФ – наш президент Владимир Путин, законы должны быть направлены на удобство и комфорт людей. И если необходимо, нужно вносить изменения. А проблему надо решать. Как сделать так, чтобы несанкционированные свалки не появлялись? Сначала предоставить возможность утилизировать, а потом уже и культуру прививать. Нужно с помощью муниципалитетов организовать пункты сбора мусора, доступные для людей. Мы обязательно займемся этим вопросом.

Присутствующие на региональной конференции ОНФ представители власти согласились встретиться и детально обсудить проблему. Высказала свое предложение и вице-губернатор Вера Баширова:

– За свалки и мусор несут ответственность главы муниципалитетов. Понятно, что ни они, ни я, ни губернатор не вывозим мусор в лесополосы. Это делают наши граждане. И я предлагаю начать с интерактивной карты, где будет сформирован график проведения общегородских, районных, поселковых субботников. Хотя думаю, что те, кто формируют несанкционированные свалки, не придут убирать мусор. Пока мы должны работать в рамках действующего законодательства.

## БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ НЕ НАСТУПАЮТ

К сожалению, за время работы по ликвидации свалок активисты ОНФ не раз сталкивались с тем, что муниципальные власти не реагируют на их обращения.

– Бывают случаи, когда мы не получаем никакого ответа, хотя наши обращения были получены и зарегистрированы. Или же ответы весьма расплывчаты, –

рассказывает координатор проекта ОНФ «Генеральная уборка» в Оренбургской области Александр Гусев. – Например, администрация Кувандыкского городского округа никак не отреагировала на обращение ОНФ о свалке в селе Тлявгулово. По данному факту мы были вынуждены обратиться в прокуратуру. Администрация Бузулука на просьбу принять меры по очистке берега реки Домашки в районе дома на улице Шевченко, 89, прислала 20 июня ответ, в котором сообщается: «В связи с неблагоприятными погодно-климатическими условиями подъезд специализированной техники к местонахождению свалки мусора в настоящее время затруднен». И заверила, что, как только наступят благоприятные условия, территория будет убрана. К сожалению, либо администрация забыла о своих обещаниях, либо благоприятные условия в Бузулуке так и не наступили.

## ДОМА-РУИНЫ

Кстати, на карту несанкциониро-

вированных свалок начали поступать сигналы о руинах расположенных аварийных домов. Три красных маячка появились в Оренбурге на улицах Пролетарской и Конституции. Дома, которые частично разрушены или завалены, представляют опасность для жителей этого района: где-то рядом находится детская площадка, где-то – внутриквартальные дороги. Активисты ОНФ обращались в прокуратуру Оренбурга, которая внесла представление городской администрации. На что оттуда ответили: убрать эти дома-руины не можем, так как еще не все прописанные там жильцы сняты с регистрационного учета, некоторые находятся за пределами города и региона.

– Мы считаем, что указанные площадки и еще целые пустые дома нужно хотя бы отгородить забором с целью недопущения пожаров и возникновения каких-либо чрезвычайных происшествий, – отметил Гусев.

– Кстати, эта проблема так же остро стоит в Орске.

## Справка «ЮУ»

В 2016 году на «Форуме действий» Общероссийского народного фронта обсуждалась проблема незаконных свалок в России. По итогам форума лидер народного фронта – Президент России Владимир Путин выступил за создание общественной интернет-карты, на которой любой пользователь мог бы обозначить незаконную свалку или полигон и оставить об этом свое сообщение. В начале 2017 года ОНФ приступил к воплощению идеи посредством реализации нового федерального проекта «Генеральная уборка». В рамках проекта создан интернет-сайт [kartasvalok.ru](http://kartasvalok.ru), на котором принимаются обращения о несанкционированных, стихийных свалках, незаконных полигонах по сбору мусора. Все полученные запросы обрабатываются экспертами Общероссийского народного фронта.

Представители ОНФ самостоятельно или с привлечением контролирующих органов проводят проверки обращений граждан, организуя выездные мероприятия и рейды по местам незаконного хранения отходов. В случае если информация, отправленная на карту, подтверждается, общественники инициируют процесс по ликвидации незаконной свалки.